

广州2020年深化“路线图”出炉

重磅!

提出11个领域38条128项改革任务

近日,广州市委全面深化改革委员会召开第六次会议,审议通过《广州市2020年全面深化改革工作要点》(以下简称《改革要点》)《广州市2020年创造性引领型改革项目》《广州市2020年基层改革创新项目》等文件,提出11个领域的38条128项改革任务,17项创造性引领型改革项目和每区各2项基层改革创新项目。这标志着广州2020年深化改革“路线图”正式出炉。

以营商环境改革为总抓手

记者获悉,2020年,广州将紧紧围绕全面建成小康社会目标任务,以营商环境改革为总抓手,谋划推进战役战略性改革和创造性引领型改革,打造一批具有广州特色、在全国全省有一定影响力和显示度的改革品牌和改革亮点。

《改革要点》按营商环境、经济、农村、民主法治、社会治理、文化、民生、生态文明、党的建设、纪检监察等11个领域谋篇布局,提出38条128项改革任务。其中,广州市委书记张硕辅和市长温国辉将分别领衔实施营商环境3.0改革和促进粤港澳大湾区规则衔接这两项重大改革任务。

深化改革

“路线图”出炉

今年1月1日,广州开启了营商环境3.0改革,明确提出对标国际先进水平、全面优化营商环境。《改革要点》提出,广州将以营商环境改革为总抓手,谋划推进战役战略性改革和创造性引领型改革,推动各方面制度更加成熟更加定型。

具体而言,《改革要点》提出,将进一步提高企业开办和企业注销效率。如全面实行开办企业“线上一网一界面、线下一窗一表单”,实现商事登记、刻制印章、申领发票0.5天办结,一般企业注销“一事一网一窗一日”办结。对于向来手续多、耗时长的工程建设项目审批,电、水、气报装,不动产登记等,进一步提出压缩环节和时限,提出健全企业投资项目承诺制,建立重大招商

项目“一站式终身服务”体系等。

公共卫生领域改革将贯穿全年

抗击新冠肺炎疫情是对广州城市治理能力和治理体系的一次“大考”,公共卫生领域的改革将成为广州贯穿全年的一大改革亮点。

对此,《改革要点》提出,今年广州将完善公共卫生重大风险研判、评估、决策、防控协同机制,健全重大疫情应急响应机制,改革完善重大疫情防控救治体系,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情防控机制,完善新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控机制,健全应急物资保障体系,提高生物安全治理

能力,加快构建生物安全法规体系、制度保障体系等。

经济体制改革要牵好“牛鼻子”,《改革要点》强调,以落实“湾区通”工程为牵引促进粤港澳大湾区规则衔接,当中,南沙要发挥“领头羊”作用,牵头编制打造内地与港澳规则相互衔接示范基地方案。同时,广州还将继续实施支持港澳青年来穗发展“乐游、乐学、乐业、乐创、乐居”计划,完善粤港澳台青年创新创业基地综合服务体系。

今年是全面建成小康社会决胜之年,为此,《改革要点》还提出进行农村综合改革,深化粤港澳大湾区“菜篮子”工程建设,完善大湾区“菜篮子”产品质量安全指标体系等。

本版制图/范英兰

广州一小区居民致谢马路对面居民
集体喊话 感恩近邻

羊城晚报记者 梁怿韬、戴曼曼报道:5日晚9时许,位于广州市天河区的华港花园小区居民,隔着东方一路,向对面的东方新世界小区居民进行“大型喊楼”:感谢对方提醒自家小区有住宅发生火灾。

据悉,华港花园小区一住宅楼内房屋4日晚曾发生火灾。“我们宅在家里面,一时间并不知道自己的楼里有住宅发生火灾。但马路对面的东方新世界小区居民发现我们小区有火灾。”华港花园小区居民董先生介绍,对面小区居民通过叫喊或者打电话、发微信等方式,告知华港花园居民小区有火灾,最终两小区居民协助随后赶来的消防人员把火扑灭。

“对面小区帮了我们忙,我们要感谢对方。”董先生称,华港花园小区居民通过微信群,商议

以“喊楼”的方式,感谢东方新世界小区居民守望相助的义举。

于是,5日晚9时许,众多华港花园小区居民站在自家阳台上,打开手机灯光,朝东方新世界小区深情“告白”:“感谢东方,守望相助。”而东方新世界小区同样有居民走到阳台处,打开手机灯光照向对面,朝华港花园小区居民“回礼”。有市民路过东方一路,获知两小区居民喊楼原因,报以热烈的掌声。

15分钟后,两小区的“喊楼致谢”活动渐告结束。“有小区居民哭了。”华港花园小区居民邓先生表示,现场很感人。

尽管喊楼结束,但记者通过小区居民提供的微信群截图,看到不少居民仍在群里打出“感谢东方,守望相助,相亲相爱是一家”的文字。

海水稻播种,稻田养虾蟹
惊蛰春耕风光好

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”5日,江门2020年春耕生产现场会在台山市海宴镇南丰村召开。省农业科学院副院长吴亚玲,江门市副市长王长青等省有关领导参加了活动。

一大早,几辆水田激光平地机、履带式旋耕机已经忙忙碌碌、来回穿梭平整海水田;水稻插秧机和无人机播机也正在“热身”,为播稻演示做准备,活动现场特别安排了电信5G信号车进行全程直播。

海水稻的发现者和研究者广东海洋大学陈日胜教授介绍,今年春耕有别以往:第一次采用无人机播机进行水稻直播,直播效果成行成矩,免去育秧环节,不仅提高春耕生产效率,还解放了劳力、节省了成本;种植海水稻,采用无人机播机播种的是没有谷壳的米粒,据陈日胜教授介绍,这是海水稻的特别播种方式,水稻间隔方便蟹虾生长,因使用无人机播机,播种的间隔和行数都有严格的规定。此外,播种机播出生种子孔较细,谷壳会卡住孔道,因此种子要先用脱壳机去掉谷壳转成米,经浸泡在刚开始萌芽时播种,这种播种方式比传统播种提前20天发芽,亩产量达450公斤,效益也很好。

据介绍,为了贯彻落实全国、全省春季农业生产工作电视电话会议精神,江门市农业农村部门根据江门市市委市政府的部署,在坚持抓好疫情防控的同时,全力抓紧做好春耕工作。今年江门全市春耕计划播种面积197万亩,其中水稻计划播种面积125万亩,比去年略有增长。截至3月4日已办田约73万亩,完成计划面积58.4%;播种面积约80万亩,完成计划面积60%;已插秧17.5万多亩,完成计划面积14%。

(彭纪宇 谭耀广 周颖森
陈家协 袁媛)

口罩生产紧缺的熔喷料
广州石化也可以生产啦!

紧急研发的首批产品已供下游企业试用

羊城晚报记者 程行欢,通讯员黄敏清、张春梅报道:口罩厂现在最缺啥?缺熔喷布。记者从广州石化了解到,经过紧急技术攻关,3月3日广州石化最新研发的熔喷无纺布专用料S-1500试产成功,目前首批产品已供下游熔喷无纺布加工企业试用。

目前,首批“面粉”已经送达广州、佛山、东莞的下游企业试用。“试生产成功的话,我们的产量应该可以每天8-10吨。”记者了解到,1吨熔喷布大约可生产100万只一次性医用口罩。除了广州石化,在此之前燕山石化和上海石化也纷纷进行技术攻关,转产生产宝贵的熔喷料,这将令很多口罩生产企业逐步摆脱料开工的窘境。未来,中石化不仅生产熔喷料,还将新增10条生产线,直接生产熔喷布。

的无纺布专用料,2月份无纺布专用料产量是平时产量的3.5倍。但是急缺的口罩“心脏”熔喷料还需要通过技术攻关来实现。广州石化组建了研发团队,开展配方研究、测试分析和放大试验等工作,攻克了高熔融指数聚丙烯的生产难题,快速完成工业化生产,满足疫情防控需求。

目前,首批“面粉”已经送达广州、佛山、东莞的下游企业试用。“试生产成功的话,我们的产量应该可以每天8-10吨。”记者了解到,1吨熔喷布大约可生产100万只一次性医用口罩。除了广州石化,在此之前燕山石化和上海石化也纷纷进行技术攻关,转产生产宝贵的熔喷料,这将令很多口罩生产企业逐步摆脱料开工的窘境。未来,中石化不仅生产熔喷料,还将新增10条生产线,直接生产熔喷布。

“我们原先主要提供常规无纺布的原料。”广州石化方面告诉记者,新冠肺炎疫情发生以来,广州石化紧急改变排产计划,开足马力生产疫情防控急需



位于南沙城的广州国际AI产业研究院,入驻企业有序复工

羊城晚报记者 李焕坤,实习生张艺璇,通讯员余丽颖、刘成摄影报道:新冠肺炎疫情出现后,广州市南沙区不少AI企业加入到“抗疫”一线。3月5日,记者走访南沙区多家人工智能企业,了解AI企业的“抗疫”科技能量。

云上领取“复工急救包”

在南沙科创孵化平台香江独角兽牧场,入驻的80多家企业已经实现了98%的复工率。独角兽牧场副总经理陈金章介绍,疫情期间,企业优先为云计算、物联网、大数据、人工智能、VR/AR、5G、区块链等为主营业务的南沙中小科技企业免费提供“企业复工急救包”,其中包括免费的正版微软Office365企业账号以及百万级别的微软Azure云资源,助力创业者利用强大的云资源,及时应对疫情期间的商业挑战。

人工智能企业成多面手

“智医助理电话机器人目前已涵盖60多个疫情防控随访场景,一小时最多可以呼出10万通电话。”科大讯飞华南人工智能研究院工程院院长周国华介绍,智医助理电话机器人可以运用语音识别、语音合成、自然语言理解等核心人工智能技术,实现批量人员的随访和量化统计,支持新冠肺炎疫情的重点人群筛查、防控和宣教工作,从而大大减轻基层人员排查和监测的压力。

在南沙,智医助理电话机器人已协助相关政府部门发出智能语音外呼超过1.6万次,获得有效答卷近70%,大幅地减轻了基层的工作量。

此外,位于南沙城的广州国际AI产业研究院入驻企业零氪科技,开发出的新型冠状病毒性肺炎人工智能辅助诊断系统,可以辅助医生筛查肺部CT影像中的可疑病变;云从科技开发出的“人脸识别+红外测温”一体机,已在广州白云国际机场、南沙海关等地投入使用;暗物智能研发智能教研分析云平台,依托认知智能对在线课堂场景进行全方位分析,疫情期间已为多个知名教育培训机构累计服务超过10万节课。

返粤务工人数不断增加,疫情防控如何落实?

羊城晚报记者 李志文报道:随着广东各地复工复产有序推进,广铁发送和到达客流增长迅速。3月1日至3月5日,广铁共发送旅客168万人次,环比增长41%;到达旅客189万人次,环比增长56%。

广州火车站、广州南站和广州东站作为广州最重要的三个铁路交通枢纽站场,面对不断上涨的人流,他们分别采取了哪些疫情防控举措?羊城晚报记者近日对此进行了走访调查。

广州火车站:

只保留一个入口

广州火车站 3月1日-3日

广州各客运站:

大部分已恢复

羊城晚报记者 严艺文报道:记者3月5日获悉,广州市内各客运站基本恢复大部分省际省内班线,其中省站已恢复90条运营线路,天河客运站开行126条线路班车。

从3月4日起,省站持续新增大量线路。省内线路包括由省站始发,新增设中山城东线、海丰线、潮州线、汕头线。省际路线包括由省站始发,新增设湖南耒阳线、湖南汝城线、广西玉林线。此外,省站将逐步新增广州从化、南海丹灶、南海官窑等多条班线。

穗铁路站点“放大招”

发送人数合计33064人,到达人合计数3549人,相比前三日分别增长22.9%和13.4%。广州火车站本部西广场设立了一处隔离观察室,广州南站还成立了车站防疫应急处置队伍,实行24小时防疫值班制度。

广州东站:

大型红外测温仪9台

广州东站共安装大型红外线测温仪9台,分别在进站口安装6台,其中1号门2台,2号门2台,4号门1台,二楼中门1台;在穗深、广深、长线出站口安装3台。另外,广州东站给工作人员配备了手持测温仪141个。

广州资产管理有限公司与珠海以山诺资产管理有限公司资产转让通知暨债权催收联合公告

根据广州资产管理有限公司与珠海以山诺资产管理有限公司(以下简称“以山诺公司”)于2020年1月10日签署的《债权转让协议》,广州资产管理有限公司将其对下表公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给以山诺公司。广州资产管理有限公司特公告通知各借款人及担保人。

以山诺公司作为下列表权的受让方,现公告要求公告清单所列借款人及其担保人,从公告之日起立即向以山诺公司履行还本付息义务及相应的担保责任。

特此公告。

广州资产管理有限公司 珠海以山诺资产管理有限公司
二〇二〇年三月六日

注:1. 本公告清单仅列示截至2019年12月1日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给以山诺公司的利息、罚息、复利、违约金及其它应付给贷款合同、担保合同及中国人民银行有关规定或生效法律文书确定的方法计算,已经进入诉讼程序的,并已由广州资产管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或发生其他足以影响其履行债务主体资格的,请相关承债主体及/或接管部门代为履行义务或承担清偿责任。

3. 下列主债务人、担保人如有疑问,请与广州资产管理有限公司或以山诺公司联系。本公告当中内容如有错漏,以借款人、担保人等原已签署的协议与合同为准。

广州资产管理有限公司联系方式:

地址:广东省广州市天河区珠江新城珠江东路28号越秀金融大厦58楼

联系人:刘小姐 电话:(020)-66811862

珠海以山诺资产管理有限公司联系方式:

地址:珠海市香洲区吉大路28号景山花园3栋5单元101

联系人:郑先生 电话:13902611311

借款人名称 借款合同编号 贷款本金余额(元,截至2019年12月1日) 担保人名称 担保合同编号

广东省广州市广信广告有限公司 0014050323 12428647.02 陈肇辉、吴训利 0014050323

广州资产管理有限公司与东莞市硕信贸易有限公司债权转让通知暨债权催收公告

根据广州资产管理有限公司(以下简称“广州资产”)与东莞市硕信贸易有限公司(以下简称“硕信贸易”)于2019年2月19日签署的《债权转让合同》,广州资产对下表公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给了硕信贸易。广州资产特公告通知各借款人及担保人。

硕信贸易作为下列表权的受让方,现公告要求公告清单所列借款人及其担保人,从公告之日起立即向硕信贸易履行还本付息义务及相应的担保责任。

特此公告。

广州资产管理有限公司
东莞市硕信贸易有限公司
二〇二〇年三月六日

注:1. 本公告清单仅列示截至2018年9月30日的贷款余额,借款人和担保人应支付给借款合同、担保合同及中南人民银行有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或发生其他足以影响其履行债务主体资格的,请相关承债主体及/或接管部门代为履行义务或承担清偿责任。

3. 下列主债务人、担保人如有疑问,请与广州资产管理有限公司或东莞市硕信贸易有限公司联系。本公告当中内容如有错漏,以借款人、担保人等原已签署的协议与合同为准。

广州资产管理有限公司联系方式:

地址:广东省广州市天河区珠江新城珠江东路28号越秀金融大厦58楼

联系人:林先生 电话:020-66811847

东莞市硕信贸易有限公司联系方式:

地址:东莞市南城街道德源路10号1栋308室

联系人:林先生 电话:13712699901

序号 债务人名称 本金(元) 担保人名称

1 东莞市硕信贸易有限公司 1,208,751.09 李美新、梁美玲、东先泰新进贸易有限公司

2 东莞市惠泰服饰有限公司 1,750,000.00 林联明、陈珍珍、王洁发易有限公司、东莞市贝美实业投资有限公司



广州塔今天上午开门迎客 柳卓楠 摄

广州塔今天
恢复营业今天
消息

截至上午11时,尚未有游客入塔

羊城晚报讯 记者柳卓楠、李焕坤报道:5日22时许,广州塔官方微博发布公告称,广州塔将于3月6日起恢复开放,景区营业时间为9时30分至22时30分,开放期间入塔游客接待量不超过1000人/日。